
Αγαπητέ μου Γιαννάκη

he συγκινησιν διάβασα το γράμμα σου το οποίον ζωήρεψε 
ακόμη πιο πολύ τες αναμνήσεις που περνούσαν συνεχώς από 
το. μυαλό μου από την ημέραν που ο αείμνηστος Κυριάκος 
δια της ηρωικοτέρας των πράξεων εγκατέλειψε μίαν πρόσκαιρον 
ζωήν,, της οποίας τα τελευταία χρόνια έζησε εντελώς με 
ανδρείαν και πιστιν το υπέρτατον προς την δούλην πατρίδα 
καθήκον, διά να περάσει εις την αθανασίαν. 'Εφυγε χωρίς 
να δει τους κόπους τας Ουσίας και τα όνειρά του να λαμβάνουν 
σάρκα και οστά, έφυγε όμως ικανοποιημένος διότι έπραξε 
εις το ακαίραιον το καθήκον του. Εφυγε και άφησε εμάς 
τους μικρούς για να συναντήσει εκεί επάνω τους άλλους 
μεγάλους, και αθανάτους ήρωας φίλους και συναγωνιστάς τους. 
Αν έφυγε από κοντά μας σωματικώς άφησε όμως το λαμπρόν 
παράδειγμά του με το οποίον θα καθοδηγεί και θα εκπνεέι 
όχι μόνον την παρούσαν γενιάν αλλά και τας ερχομένας γενεάς 
γενεών Κυπρίων. Η Ουσία του Κυριάκου εγέμισε όλας τα 
ψυχάς των Ελλήνων Κυπρίων με θάρρος και αποφασιστικότητα 
να συνεχίσουν το έργο του.

Είχα την υψίστην τιμήν να τον γνωρίσω και να συγκατα
λέγομαι μεταξύ των φίλων του και είμαι υπερήφανος γιαυτό. 
Η τιμή αυτή δημιουργεί δι' εμέ υποχρεώσεις διά να γίνω 
άξιός της. Δυστυχώς δεν έχω όλα εκείνα τα εφόδια που 
χρειάζονται διά να ανταποκριθώ εις την μεγάλην τιμήν που 
μου εγινετο, πιστεύω όωμς ότι απ' εκεί ψηλά ο αγ. Κυριάκος 
Οα με βλέπει με συγκατάβασιν και θα με συγχωρεί.

Αν εις τους φίλους του ο ένδοξος νεκρός άφησε υποχρεώ
σεις πόσον μάλλον εις σε αγαπητέ μου ο οποίος έχεις την 
τιμήν να είσαι αδελφός του, και εσέ αγαπητέ μου άφησε 
μαζί με την τιμήν και την βαρείαν κληρονομιάν ενός μγάλου 
και ενδόξου ονόματος το οποίον από της 19ης Νοεμ. 1958 
εγράψει διά της υπέροχου θυσίας του με χρυσά και ανεξίτηλα 
γράμματα εις την ιστορίαν και τας καρδίας των Κυπρίων. 
Δεν φοβούμαι ούτε και αμφιβάλλω όμως. Εις το πρόσωπόν 
σου άφησε ένα καθόλα άξιον κληρονόμον του μεγάλου ονόματος 
και ένα ηρωικόν συνεχιστήν του ιερού έργου του. Είμαι 
πέραν η βέβαιος οτι οι ώμοι σου είναι αρκετά ισχυροί διά 
το φορτίον και η καρδιά σου αρκετά μεγάλη διά την συνέχισιν 
του έργου. Να μη δειλιά η ψυχή σου. Εχε πίστιν εις 
τον Θεόν και εις το έργον το οποίον ανέλαβες και θα επιτύ
χεις. Σε κάθε σου βήμα θα σε καθοδηγεί και θα σε προστατεύει 
η ηρωική ψυχή του Κυριάκου. Δεν χρειάζεσαι ούτε συμβουλές 
ούτε και παραδείγματα από άλλους γιατί έχεις το φωτεινότερον 
των παραδειγμάτων και τον σοφότερον των συμβούλων, την 
ζωήν και το έργον και την θυσίαν του δοξασμένου αδελφού 
σου. Η μνήμη του ας είναι ΑΙΩΝΙΑ.ΒΙ
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Σε παρακαλώ διαβίβασε τα θερμά μου Συγχαρητήρια 
εις τους ηρωικούς γονείς οου και εύχομαι ο Θεός να με 
αξιώσει να φιλήοω τα ηρωικά χέρια που ανέθρεψαν τέτοιον 
γυιον.

Αγ. Γιαννάκη οου ζητώ να με συγχωρέοεις αν εις το 
παρελθόν σε επίκρανα ή σου επροξένησα θλίψιν ή στενοχώριαν. 
Δυστυχώς ξέρω, έστω και αν θελήσεις να το αρνηθείς, ότι 
πολλές φορές σε επίκρανα και σε παρακαλώ να με συγχωρήσεις 
δίνοντας μου το ελαφρυντικόν ότι εκείνο που έκαμνα ή έλεγα, 
επίστευα ότι ήτο το ορθόν. Μου εδόθη αρκετός καιρός τελευ
ταίως να μελετήσω τας πράξεις μου των τελευταίων χρόνων 
και ηύρα ότι έκαμα αρκετά λάθη. Ενα από τα πολλά λάθη 
μου είναι ότι τους τελευταίους μήνες που είμαστε μαζί 
σε παρεξήγησα για ορισμένα ζητήματα με συνέπειαν να αδυνατίσε 
η αγάπη που έτρεφα για σένα. Πόσον λυπούμαι όμως τώρα 
που βλέπω ότι αι σκέψεις μου ήσαν λανθασμέναι διότι μου 
το απέδειξες διά των πράξεών σου τον τελευταίον καιρόν 
τώρα. Εκείνο που υποψιαζόμουν ως εγωιστήν απεδείχθη ένας 
αγνός πατριώτης και αντιλαμβάνομαι τώρα ότι ο εγωιστής 
ήμουν εγώ και κανείς άλλος. Ελπίζω αγαπητέ μυ να με συγχωρή
σεις για να έχω το δικαίωμα όταν συναντηθούμε να σε κοιτάξω 
ελεύθερα στα μάτια.

Δεν σου γράφω με το ψευδώνυμό σου διά να μη γίνει 
γνωστό, αν παραπέσει το γράμμα, λόγω του περιεχομένου 
του.

0 Θεός μαζί σου.

Σε φιλώ
Κ (Γέρος)
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